

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议、中共中央政治局会议、中共中央政治局第四次集体学习时的重要讲话精神

韦韬主持

本报讯(记者 殷雪莺 梁涛 胡引平)4月4日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议、中共中央政治局会议、中共中央政治局第四次集体学习时的重要讲话精神;深入学习贯彻习近平总书记关于调查研究的重要论述;传达全国、全省“扫黄打非”工作会议精神;审议《2023年市委理论学习中心组学习计划》。省委常委、市委书记韦韬主持。

会议指出,习近平总书记在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的重要讲话,深刻阐述开展主题教育的重大意义和目标要求,对主题教育各项工作作出全面部署,为全党开展主题教育提供了根本遵循。全市各级党组织和广大党员干部要深刻领会、全面把握。聚焦“十个明确”、“十四个坚持”、“十三个方面成就”,准确领会“六个必须坚持”,按照“学思想、强党

性、重实践、建新功”的总要求,以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。要学用结合、贯通落实。把习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法转化为思想武器,内化于心、外化于行,用以改造客观世界、推动事业发展,用以观察时代、把握时代、引领时代,积极识变应变求变,解决经济社会发展和党的建设中存在的各种矛盾问题,防范化解重大风险,推动中国式现代化取得新进展新突破。要示范引领、务求实效。把开展主题教育同贯彻党中央决策部署结合起来,同推动本地区本部门本单位中心工作结合起来,提前谋划,精心准备,做到两手抓、两促进。市委常委和市级领导要当表率、作示范,压实领导

责任,掌握进展情况,解决好理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律等方面的问题,达到凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风的目标,推动主题教育取得实实在在的成效。

会议强调,全市各级各部门要深入学习习近平总书记关于调查研究的重要论述,充分认识调查研究的极端重要性,把搞好调查研究作为政治要求和工作抓手,坚持“深、实、细、准、效”的要求,促进广大党员干部把调查研究工作同中心工作和决策需要紧密结合起来,进一步提高执政能力和领导水平。要围绕深入贯彻落实党的二十大精神,紧密结合省管主要领导干部专题研讨班提出的12个重大问题,认真制定调研方案,突出调研重点,做实调研课题,确保拿出高质量的调研成果。各级领导干部要带头领题,深入基层、深入一线,下真功夫、研真问题、

提真对策。严格落实中央八项规定精神和省委实施办法、市委实施细则,力戒形式主义、官僚主义。发现总结有效做法和成功经验,完善长效机制,促进各项工作推陈出新、取得突破。

会议强调,“扫黄打非”处在意识形态斗争的前沿,事关旗帜道路,事关文化方向。要锚定“护安全、防风险、正风气、促发展”的工作目标,扎实开展各类专项行动,积极构建“系统完备、高效联动”的治理体系和工作局面,为全市高质量发展守好政治安全底线、筑牢文化安全防线。

会议强调,党委(党组)理论学习中心组学习是我们党独特的政治优势。要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,弘扬理论联系实际的学风,发挥好“关键少数”的示范和表率作用,深学细研、悉心领悟,不断把学习成果转化到解决实际问题、推动高质量发展的工作成效。

会议还研究了其他事项。

村美 人和 业兴

——我市“六乱”整治绘就美丽乡村新画卷

“以前我们村家家户户院子里养鸡养猪,家门口堆放杂物,一下雨时院子外污水横流,村里路泥泞难走……如今村里满目都是干净的道路、整洁的庭院、美丽的文化墙、绿意盎然的游园……更被评为‘中国美丽休闲乡村’。”说起“六乱”整治带给小店区刘家堡村的新面貌,村民闫秋梅充满了喜悦和自豪。

持续改善农村人居环境,是实施乡村振兴战略的一项重要任务。近年来,我市聚焦交通沿线、村庄街巷、农户庭院、田间地头等重点区域,在全市范围内开展农村人居环境“六乱”整治行动,彻底治理乱搭乱建、乱堆乱放、乱扔乱倒等影响农村人居环境的突出问题,推进所有行政村实现干净、整洁、有序的目标,全市乡村面貌得到大幅改观,居民生活环境明显改善,农民群众的获得感、幸福感、安全感有了质的提升,山清水秀、天蓝地绿、村美人和、宜居宜业宜游的美丽乡村优美画卷正在徐徐展开。

“六乱”整治 实现宜居促宜业

“现在村里家家户户院里院外都收拾得干干净净,整个村庄就像一座整洁美丽的花园,我家的院子还被村里评为‘五星级美丽庭院’。”闫秋梅高兴地说。引入“星级美丽庭院”评比是刘家堡村开展“六乱”整治的一大创新。刘家堡村党支部书记乔武平表示,美丽庭院分为三星、四星、五星3个等级,通过构建“积分制”奖励机制,对照评比标准设立加分项和减分项,极大地调动了村民参与人居环境整治的积极性。仅仅3个月的时间,刘家堡村拆除违章建筑40余处,清理垃圾2万余方,粉刷墙面5.5万平方米,同时配套建设休闲广场、2座污水处理站、3处小微游园和5个公共卫生间,打造了和谐优美的村庄环境。

不仅如此,“六乱”整治还为推动乡村产业融合发展奠定了基础。乔武平介绍说:“我们村把‘六乱’整治纳入乡村建设行动的大盘子,通过建设农业园区、新民宿、非遗文化街,打造乡村旅游新业态,形成了农业、旅游、餐饮、住宿等多业

态的融合发展,帮助村民宜居促宜业,在家门口就业创收,实现了产业兴旺、农民增收、农村富裕的目标。”村民王晓燕就在村里新型民宿里打工,“每个月收入两三千元,感觉现在的日子越过越有奔头。”

百日攻坚 亮点频出绘画卷

为助力巩固拓展脱贫攻坚成果和全面推进乡村振兴,我市开展了农村人居环境“六乱”整治百日攻坚专项行动。其间,我市始终坚持高标准、严要求,从最棘手的问题入手,从最薄弱的环节突破,从群众最关注的地方抓起,集中力量,攻坚克难。全市十县(市、区)718个行政村(社区)全部开展了“六乱”整治工作,32.8万户农民群众积极参与,投入资金超3.2亿元,累计消除交通隐患2230处,清理各类垃圾49.3万吨,拆除违法建筑5214处,取缔违法占地288.9亩,全市乡村面貌大为改观,农村人居环境明显改善。

专项行动中,我市充分发挥县级主

战场、主阵地作用,各县(市、区)结合当地县域发展规划和农村地区经济社会发展实际,拓宽工作思路、创新工作方法,助力整治成效达标达优,持续巩固拓展“六乱”整治效果,涌现出了各具特色的整治经验模式。如:古交市开展人居环境“六乱”整治“动态”星级评定;阳曲县将全县43个“爱心超市”积分兑换与农村人居环境“六乱”整治相结合;清徐县设立“六乱”“五拆”(不按规划建设的房屋、占用耕地的房屋、长期无人居住的房屋、非法占用集体土地的房屋、废弃不用的猪圈羊圈)红黄榜;尖草坪区将农村人居环境综合整治示范村建设作为开展“六乱”整治的重要抓手。各县(市、区)亮点频出,共同绘就全市“六乱”整治村美、人和、业兴新画卷。

“五大提升” 汇聚整治大合力

“六乱”整治仅仅是农村人居环境整治的一个方面。近年来,我市举全市之力,破垃圾处置难题,抓“厕所革命”重

点,补污水治理短板,强风貌整治弱项,持续开展农村生活垃圾、生活污水治理、厕所革命、村容村貌提升和农业生产废弃物资源化利用等“五大提升行动”,全面提升乡村宜居水平。截至目前,全市农村生活垃圾实现全域治理,清洁村庄创建达到100%,农业废弃物资源化利用成效明显,农村生活污水治理成效显著,农村户厕改造工作稳步推进,乡村特色风貌逐步形成。我市农村人居环境整治工作取得了阶段性成效。

市农业农村局相关负责人表示,下一步,我市将继续围绕农民群众最关心、最直接、最现实的利益问题,加强组织领导,强化责任落实;坚持规划引领,助力乡村发展;夯实发展基础,建设美丽乡村;加大资金投入,强化要素保障,加快推进农村基础设施建设和农村人居环境的进一步整治提升,让农民更富、农业更强、农村更美。

记者 周皓

为民创城不停步 再现锦绣太原城

